政务速览

市领导开展巡林工作

本报讯 6月12日上午,市委 常委、市委政法委书记刘海红带领 市资规局、市司法局等单位有关负 责同志,前往古黄河一运河风光带 风景名胜区(古黄河风光带)开展 巡林工作。

"病虫害防治频率如何?""残 次林整治情况怎么样?""要做好杨 树分布区域的'降絮'工作。"刘海 红一行先后到宿城区古黄河双塔 公园、江苏宿迁古黄河省级湿地公 园,对照宿迁市市级林长责任区域 范围图、省级湿地公园区域范围 图,认真听取林长制工作开展、湿 地保护与治理等情况汇报。刘海

红指出,要以保障生态安全为导 向,以"江苏生态大公园"建设为中 心,严格落实林长制,坚决扛起保 护发展森林资源的主体责任,努力 实现森林资源"一增、二保、三防'

据了解,截至2024年5月31 日,全市共设立各级林长1784名; 全市森林蓄积量达803万立方米, 为全省最高;全市林木覆盖率达 29.88%,稳居全省第三;全市林地 保有量达66.46万亩。此外,我市 仍旧保持森林火灾发生率、林业有 害生物成灾率均为"0"的纪录。

(吴柏啸)

市人大常委会开展《宿迁市生活 垃圾管理条例(草案)》立法调研

本报讯 6月12日下午,市人 大常委会副主任赵丽丽带队开展 《宿迁市生活垃圾管理条例(草 案)》(以下简称《条例(草案)》)立 法调研。

在座谈会上,调研组听取了市 城管局关于《条例(草案)》起草情 况及有关内容汇报;与会人员结合 《条例(草案)》,提出了建设性的意 见建议。

赵丽丽强调,要聚焦前期我市 在推进《宿迁市生活垃圾分类管理 办法》的短板和弱项,坚持问题导 向,加快推进我市生活垃圾分类法 治化工作。要强化精准施策,进一 步修改完善《条例(草案)》,体现地 方立法针对性和可操作性,打造具 有宿迁特色的地方性法规。要加 大宣贯力度,创新宣教形式和载 体,更好地推动我市生活垃圾分类

调研组一行先后到宿豫区锦 绣江南小区、宿迁京环资源利用有 限公司,详细了解居民小区生活 垃圾分类提升工程、垃圾分类氛 围营造工作及生活垃圾收运处置

(徐可)

市人大常委会执法检查组召开 "一法一条例"执法检查动员会

本报讯 6月11日上午,市人 大常委会执法检查组召开《中华人 民共和国就业促进法》《江苏省就 业促进条例》(以下简称"一法一条 例")执法检查动员会。市人大常 委会副主任赵丽丽出席会议并讲 话,副市长周懿出席会议。

赵丽丽指出,就业是最大的民 生。开展"一法一条例"执法检查, 既是贯彻落实习近平总书记重要 讲话精神和党中央决策部署的具 体行动,又是推动我市实现高质 量充分就业的重要举措。各相关 部门要提高政治站位,充分认识 执法检查的重要意义,把握就业 领域的新变化、新趋势,剖析短板 弱项,提出改进措施,进一步建立 健全符合我市实际、具有我市特 色的就业促进体系,不断激发劳 动者、企业经营者和各类人才的

赵丽丽强调,要紧扣执法检查 重点,深入推进法律法规贯彻实 施,围绕政府法律责任落实、配套 政策制定实施、就业调控和服务、 开展职业教育与培训、重点群体就 业等方面,督促各责任主体把法律 法规执行到位、落到实处。要发扬 务实作风,确保执法检查取得实 效,积极学习相关法律法规,加强 专业能力建设,发挥人大代表联系 群众、服务群众的桥梁纽带作用, 加强跟踪问效,做好执法检查的 "后半篇文章",为促进高质量充分 就业贡献人大力量。

会议还通报了就业促进工作 专题询问工作方案,各相关部门 汇报了 "一法一条例"贯彻实施

(祁秋月)

市领导开展城市污水处理和 夏季秸秆禁烧工作调研

本报讯 6月12日下午,副市 长闫辉带队开展江北运河沿线生 态环境综合治理工作会议反馈问 题和夏季秸秆禁烧工作调研。

在宿迁经开区污水处理厂和 宿城区耿车污水处理厂,闫辉详细 了解两家污水处理厂的生产运行 和厂外配套管网等情况,听取整体 项目进展汇报。他强调,污水治理 是构筑城市生态屏障的重要助力, 各地要深入贯彻习近平生态文明 思想,坚持生态优先、绿色发展。 要做好新建污水处理项目的总体 规划,立足当下、着眼长远,持续建 设涵盖污水处理厂、污水收集管网 和污水资源化利用的系统性工程, 为项目建设和产业发展提供坚实

保障。要守牢生态环保红线,加强 重点企业涉新污染物建设项目环 境影响评价,不断提高污水收集处 理的能力和水平,确保污水处理厂 长期稳定运行,推动污水处理工作 提质增效。

在宿城区埠子镇大西村已完 成收割的麦田里,农机手正驾驶 旋耕机进行秸秆旋耕还田作业。 闫辉指出,当前小麦收割接近尾 声,要继续多方位、深层次做好秸 秆禁烧的宣传引导工作,深入田 间地头加大巡查督导力度,筑牢 "三夏"生产安全防线,确保人民 群众生命财产安全和空气质量稳 定向好。

(祁秋月)

(上接1版)

"今天的气温很高,有了这些 遮阳篷感觉凉快了,站累了还有椅 子可以坐,非常贴心。"市民刘辉 说,他带着家人到现场观看比赛, 手里的扇子和饮料都是参加活动 免费领取的。对于赛事服务工作, 他连声称赞。

这是岸边的故事。在河面上, 宿迁市蓝天救援志愿服务队的6艘 救生艇来回穿梭。

"我们始终与选手保持大概50 米的距离。一旦发生意外,我们可 以在一分钟内实施救援。"宿迁市蓝 天救援志愿服务队队员吴进说,在 比赛前几天,就有24名专业救援人 员不间断巡视相关水域,全力做好 赛事安全保障工作。

这次龙舟赛,见证了赛事举办

方与现场观众的"双向奔赴"。

在观赛区,发觉手中空的饮料 瓶无意间掉落地上后,小女孩立即 捡起并放入附近的垃圾桶;看到隔 离护栏被人意外撞倒后,几位市民 及时扶起……

"我们的任务是引导现场观众 文明观赛。"来自宿迁学院的志愿者 周童说,"在比赛期间,观众除了在 为选手们加油喝彩时表现较为激 动,其余时间都非常文明。"

在这个曾以全国第一的成绩摘 得"全国文明城市"桂冠的城市,在 这个《宿迁文明20条》《人情新风 "宿9条"》深入人心的地方,文明有 礼的观众成为龙舟赛一道亮丽的风 景线。

从水到人,一步一景,赏心 悦目。

宿迁印发《市政府关于加快推进 建筑业高质量发展的实施意见》

聚焦我市1+X新闻发布会

本报讯(记者 颜靖尧) 6月12 日下午,记者从我市召开的1+X新 闻发布会上获悉,为了加快推进全 市建筑业转型升级、高质量发展,更 好地发挥建筑业在全市经济社会发 展中的重要作用,日前,我市印发 《市政府关于加快推进建筑业高质 量发展的实施意见》(以下简称《实 施意见》)。《实施意见》自2024年7 月6日起施行,有效期至2029年7月 5日。在发布会上,宿迁市住房和城 乡建设局相关负责人对《实施意见》 进行解读

《实施意见》明确了相关工作 的总体目标,提出到2025年末,我 市建筑业总产值力争突破1300亿 元,外埠施工产值超过300亿元; 培育年产值超100亿元建筑业企 业2家、超50亿元建筑业企业5家 以上,培育工程总承包骨干企业 10家以上,力争列统资质以上建 筑业企业超650家。再过5年左右 时间,建筑业企业实力明显增强,

力争新增工程总承包特级资质建 筑业企业1至2家,全市总承包一 级资质总数达50个;实现全市建 筑业贡献税收力争突破50亿元; 实施精品工程创建,争创中国建设 工程鲁班奖、国家级优质工程项目 奖等3至5个。

场秩序,优化发展环境。 实施政府工程引领发展,改进 建筑业承包模式。引导建筑业企 业拓展经营范围。政府相关部门 及各地应当在年度政府投资重点 工程建设项目计划中安排一定比 例的项目和标段,支持企业采用联

合体方式参与基础设施建设投

标。鼓励社会投资项目开展工程

总承包;鼓励设计单位和施工总承

包单位完善资质序列,积极开展工

《实施意见》提出4项重点任务: 实施政府工程引领发展,改进建筑 业承包模式;推动建造方式转变,促 进绿色转型升级;做优做强建筑业 企业,增强市场竞争力;规范建筑市

转型升级。支持企业研发和推广 应用智能建造关键技术。抗震设 防7度区为重点推进区域,其中居

程总承包业务。

住建筑装配率不低于50%,公共建 筑装配率不低于45%。到2025年 末,力争绿色建材产值突破250亿 元。城镇新建民用建筑全面执行 绿色建筑标准,居住建筑节能率达

做优做强建筑业企业,增强市

推动建造方式转变,促进绿色

场竞争力。分级构建重点联系、梯 度培育的本土建筑业企业指导名 录。发挥示范项目引领带动作用, 将市外项目纳入宿迁市"项羽杯"优 质工程奖评选。支持企业争创精品 工程。着力推进企业科技创新,鼓 励建筑业企业推广10项新技术应 用。支持有条件的院校设立智能建 造等新型专业,鼓励企业与院校合 作办学、建立培育基地等。企业引 进的各类人才,经我市有关部门确 认后享受工业企业引进人才落户、 住房、子女教育等方面政策待遇。 加强扶持奖励激励,对企业资质晋 升、争先创优、科技创新、规模化经 营、外埠开拓等给予5万元至500万

规范建筑市场秩序,优化发 展环境。加强信用评价与行政审 批、招标投标、监督检查、评先评 优、工程担保等方面关联,全面提 升市场监管水平。完善相关政策 措施,及时兑现相关奖补政策 持续完善招标投标管理制度。强 化建筑市场与施工现场联动,完 善工程质量安全保障体系。加大 金融支持力度,完善工程款结算 流程。深化建筑工人实名制管 理,持续做好工程建设领域农民 工欠薪问题整治。全面推行工程 保证保险制度,切实减轻建筑业 企业负担。

贯彻实施《实施意见》是促进全 市建筑业改革创新、提质增效的重 大举措,更是加快宿迁市现代化建 设的重要基石。"接下来,我们将紧 盯重点任务,倒排工作计划,以严谨 务实的工作态度推动各项举措落地 见效,同时完善服务企业长效机制, 指导建筑业企业用好惠企扶企政 策,竭尽全力推动建筑业企业做大 做强,持续打响'宿迁建筑'品牌。 宿迁市住房和城乡建设局相关负责 人表示。

我市发布中考招生工作及中心城区 义务教育阶段学校招生日程安排

本报讯(记者 颜靖尧) 6月12 日下午,宿迁市2024年全市高考志 愿填报及中考招生、中心城区义务 教育招生入学工作新闻发布会召 开。在发布会上,市教育局相关负 责人介绍了2024年我市中考招生工 作及中心城区义务教育阶段学校招

2024年,我市中等学校招生政 策主要在普通高中招收范围、招生 计划类型、批次设置、职业学校填报 学校与专业数量等方面作了微调。

今年,南京外国语学校仙林分 校宿迁学校和宿迁北附同文实验学 校面向全市招生。志愿类型在去年 的基础上新增江苏省宿迁中等专业 学校与宿迁学院"3+4"贯通培养项 目。第二、第三批次填报的职业学

校和专业数量由原来4所学校(每所 学校2个专业)调整为8所学校(每 所学校4个专业)。市内职校对口单 招班计划调整到第三批次。市内外 中职录取增加了考生确认码环节, 考生接到学校通知后到校报到缴 费,提交考生确认码,中职学校方可

招生管理、规范招生行为,近期,市 教育局印发了《2024年全市义务教 育学校招生入学工作指导意见》,公 布了2024年中心城区义务教育阶段 学校招生日程安排。 6月7日,市教育局发布了

为了进一步加强义务教育学校

《2024年宿迁市义务教育阳光招生 平台模拟运行公告》。

6月12日至6月14日,宿迁市

义务教育阳光招生平台连续三天开 放报名系统供大家模拟填报,各位 家长可以在上午9:00至下午5:30 进行网上模拟填报,以熟悉网上操 作方法、了解网上报名需要提交的

6月11日至6月19日,进行九 年一贯制民办学校本校小学毕业生 直升初中意愿征求和录取工作。提 醒有需要的家长要关注时间节点, 在此期间确定是否愿意本校直升。

6月20日至6月26日,中心城 区小学入学网上报名。

6月27日至7月3日,中心城区 初中入学网上报名。请各位家长按 照所需的报名类型提前准备好相关

随后,有关部门将对民办学校

报名人数超过招生计划数的,公布 中心城区电脑摇号派位名单,公示 派位学生名单;对民办学校报名人 数小于招生计划数的,直接录取。

民办学校录取结束后,公办学校 组织录取工作,总体上中心城区公办 小学、初中在7月下旬完成审核、录 取工作。报名、审核期间,请各位 家长确保在招生平台上留存号码 的手机处于畅通状态,有关工作人 员会及时通过短信反馈审核情况。

针对可能出现的部分适龄儿 童、少年在宿迁市义务教育阳光招 生平台上报名信息未通过审核的情 况,8月份,属地教育主管部门将会 同相关学校按照有关政策统筹安排 学位,确保所有适龄儿童、少年全部 接受义务教育。



繁育 "金种子"

近日,在沭阳县青伊湖镇, 江苏欢腾农业有限公司组织工 人在制种田块栽植水稻种苗, 繁育"沭优1号"和"嘉优中科1 号"籼粳杂交水稻良种。

江苏欢腾农业有限公司建 成现代种业自主研发平台,繁 育高质量的水稻"金种子",相 关品种在长江中下游地区得到 广泛推广应用。

丁华明 摄

创新举措 让理论宣讲"声"入人心

(上接1版)

"刚加入宣讲团时我担心讲不 好,没想到区里不仅举办理论宣讲 培训班,还组织我们集中学习全市 理论宣讲精品课程、观看全省'百姓 名嘴'理论宣讲视频,帮助我们学习 理论知识和宣讲技巧。""经开频道" 基层理论宣讲团成员马丽娜说。

在统筹全区面上理论宣讲工作 的同时,宿迁经开区还注重上下联 动、层层推进,着力扩大理论宣讲覆

盖面。宿迁经开区一乡三街道结合 实际情况打造了各具特色、形式多 样的理论宣讲品牌,构建"1+4+X" 理论宣讲体系。"我们通过'经开频 道'基层理论宣讲团的示范引领,已 经培育'黄河之声''楚声传理''畅 享三树''理韵南蔡'4个子品牌,合 力推动理论宣讲全覆盖。"宿迁经开 区党工委组织宣传统战部相关负责 同志说

为了让理论宣讲更有深度,宿

迁经开区紧扣党员群众需求,深 入挖掘辖区内能讲、会讲、愿讲、 善讲的党员干部群众,积极组织 开展"名校优生言""向阳花开讲" "理论名师说""人大代表谈""百 姓名嘴聊"等理论宣讲活动,让身 边人讲身边事,用小故事阐释大 道理,既激发"内力",又借用"外 力",攥指成拳,满足各类群体的理 论学习需求。

截至目前,宿迁经开区已组织

开展党的创新理论学习、培训、宣讲 200余场次,"经开频道"基层理论宣 讲团被评为"宿迁市基层理论宣讲

"下一步,我们将推出更多沉浸 式、案例式、互动式的理论宣讲,以 群众喜闻乐见的形式宣讲党的创新 理论、大政方针、各项惠民政策等, 让理论宣讲更接地气、深入人心。 宿迁经开区党工委委员、组织宣传 统战部部长赵锋说。

本社社址:宿迁市发展大道2559号 邮政编码:223800 广告热线:84389888 发行热线:84389846 办公室电话:84389800 总编办电话:84389848 传真:84389796 广告经营许可证号:3213014990026 印刷:宿迁日报社印刷厂